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                 ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL

                  CÂMARA  MUNICIPAL DE VEREADORES DE  CAPÃO BONITO DO SUL

ATA Nº 06/2021
SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA ÀS 17H 
DO DIA 18 DE MARÇO DE 2021 – EM PLENÁRIO VIRTUAL
Presidência – Ver. ARTUR FERNANDO RIETH
                                    Secretaria – Verª. CARLA JANARA BOFF TELLES
Presentes os Vereadores: Adilson César Fontana, Artur Fernando Rieth, Carla Janara Boff Telles, Carlos Alberto Campos de Oliveira, Eron José Chagas Porto, Jorge Lisboa Toledo, Luciana Lima Bolsonelo, Marcos Luiz de Lima e Tiago Lourenço de Faria Godinho. Verificado o número regimental o senhor Presidente declara aberta a Sessão; a seguir foi lido um trecho da bíblia pelo Ver. Jorge, que é ouvido por todos em pé. A seguir o Sr. Presidente colocou em discussão a ata de nº 05/2021 da Sessão Ordinária do dia 04/03/2021, ninguém se manifestou, colocada em votação foi aprovada por unanimidade, na íntegra. Após o Sr. Presidente passou ao:

E X P E D I E N T E :

Ofício Circular nº 001/2021 - DA AVENOR – Referente a Pandemia do Covid-19. OF/GAB nº 023/2021 – do Poder Executivo – Encaminhamento do Projeto de Lei nº 10/2021. OF/GAB nº 023/2021 – do Poder Executivo – Encaminhamento de resposta ao Of nº 09/2021-SCM que se refere ao Processo 011/2011. PROCESSO Nº 12/2021 - do Poder Legislativo – autor: Ver. Jorge Lisboa Toledo (PRL Nº 01/2021) – “Institui o Projeto “Vereador Idoso Por Um Dia” no município de Capão Bonito do Sul e estabelece normas para seu funcionamento”. PROCESSO Nº 13/2021 - do Poder Executivo (PL Nº 10/2021) – “Abre crédito adicional no orçamento”. PEDIDO DE INDICAÇÃO Nº 010/21 – do Ver. Jorge Lisboa Toledo – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de designar um Servidor específico somente para cuidar dos canteiros centrais, árvores e grama dos canteiros e da Praça Municipal Laura Vieira Feijó, pois desta forma nossos canteiros com suas flores, árvores e grama embelezarão ainda mais nossa cidade. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Jorge. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 07/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie a colocação de duas (02) placas de identificação de “Saída de Veículo” na estrada do Rincão Comprido, que fica na localização da entrada da propriedade do senhor Gibrail Ramos, mais conhecido com Lagarto. Justificou o Vereador que hoje se considera um povoado, mais de 12 famílias residem nesta localidade. Tem um morro e uma curva dificultando a visão de quem trafega, e já aconteceu acidente neste local. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 08/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie a colocação de um container de lixo no Distrito de Barretos, próximo ao antigo galpão do senhor Alaor Scariot, nas margens da BR 285, beneficiando mais de 25 famílias. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Eron e Tiago. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 09/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de fazer o alargamento da estrada do Rincão Comprido próximo do morro do Lajeado, em frente a propriedade do senhor Adélio Telles e Giovane dos Passos. Justificou o Vereador que é bastante estreito esse local da estrada e uma lombada, tempo de safra no encontro de dois caminhões não conseguem passar. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PROVIDÊNCIAS Nº 10/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto – Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de fazer o patrolamento da estrada conhecida como do Inferninho. Justifica o Vereador que os produtores estão com dificuldades de retirar seus produtos, pois estamos em tempo de colheita. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 11/21 – do Ver. Eron José Chagas Porto - Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de fazer o patrolamento e cascalhamento na estrada que dá acesso a propriedade do senhor José Verones da Rocha e de Nadir Ferreira. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 12/21 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo - Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura analise a possibilidade de colocar um container de lixo na Comunidade de Capão Grande, próximo a Parada do ônibus em frente a residência da senhora Delma Mara de Lima. Colocado em discussão se manifestou a Ver. Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 13/21 – da Verª. Luciana Lima Bolsonelo - Solicitando que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Infraestrutura providencie a colocação de uma camada asfáltica no buraco que tem de um lado a outro do asfalto na Rua Felipe Barreto, em frente a Agropecuária do Emerson Borges. Justificou a Vereadora que esse buraco pode ocasionar até um acidente, talvez tenha sido feito para passagem de algum cano e ficou provisório e não foi arrumado, mas necessita que seja solucionado com urgência. Colocado em discussão se manifestou a Ver. Luciana. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. MOÇÃO Nº 02/2021 – autor: Ver. Eron José Chagas Porto – Moção de Pêsames à família, pelo falecimento da menina Ana Laura Ribeiro, ocorrido tragicamente no dia 14/03/2021. Colocada em votação foi aprovada por unanimidade. A seguir foi aberto espaço para os Requerimentos Verbais: Verª. Carla Janara Boff Telles – Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura realize uma avaliação para ver da possibilidade de mudar a entrada da propriedade da senhora Zelinda Pimentel, no Assentamento 25 de Novembro. Justificou a Vereadora que a senhora Zelinda tem intenção de plantar mirtilo, mas a estrada passa no meio da propriedade, havendo a necessidade de trocar para um lado a entrada. Deferido o encaminhamento.   Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho – 1º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie a arrumação dos cordões do asfalto que abaixaram na entrada da propriedade do senhor Antônio Correia. Justificou o Vereador que com as chuvas o cascalho abaixou e os cordões levantaram dificultando a entrada de veículos, até os carros da Saúde e a ambulância tem dificuldade, que seja olhado e feito uma melhoria da entrada da propriedade, para no caso de uma urgência ou emergência os carros possam ter acesso a propriedade. Deferido o encaminhamento. 2º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura, na Estrada que vai a Localidade de São Carlos, descendo o restaurante, depois da entrada da propriedade do senhor Névio, analise a possibilidade de cortar o canto da curva para alargar a estrada, pois a curva é muito fechada e se dois carros se encontrarem já é um problema e agora na época da safra com o aumento do tráfego de caminhões, dificulta mais ainda a trafegabilidade. Justificou o Vereador que seja analisada esta solicitação para que não acabe acontecendo algum acidente neste local. Deferido o encaminhamento. Ver. Jorge Lisboa Toledo – 1º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie para passar a patrola e o rolo na Estrada Geral do Assentamento 25 de Novembro, pois tem muita pedra solta e passar. Deferido o encaminhamento. 2º) Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie para patrolar a estrada no Capão Grande da propriedade do senhor Kelin até a propriedade do senhor Adelkson. O Vereador comentou que entende que a situação está difícil, pois o número de servidores da Secretaria de Infraestrutura está reduzido devido a vários estarem com covid-19, mas agradece quando o serviço puder ser realizado. Deferido o encaminhamento. Ver. Adilson César Fontana – 1º) Solicitando ao Executivo Municipal que informe esta Casa Legislativa com relação a reposição salarial dos servidores municipais, se não vai ser concedido, tendo em vista que vários municípios estão concedendo.Justificou o Vereador que com tantos aumentos o salário dos servidores está ficando defasado, e já veio para esta Casa votar o aumento das taxas e impostos municipais, os servidores que residem no município tem que pagar, portanto que seja analisada a possibilidade de conceder a reposição salarial dos servidores. Deferido o encaminhamento. Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira – 1º)  Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura providencie o cascalhamento, patrolamento, ensaibramento da estrada do Passo do Paiol saindo da BR 285 até a Sede da Comunidade de Passo do Paiol. Justificou o Vereador que recebeu a informação de que as máquinas da Secretaria de Infraestrutura estão na Comunidade de São Carlos trabalhando, mas reitera o pedido para que seja realizado o serviço a estrada de Passo do Paiol. Deferido o encaminhamento.  2º) Solicitando a Câmara Municipal que envie ofício parabenizando o bom atendimento da Agência do Banrisul de Ibiraiaras. Justificou o Vereador que devido a covid-19 a Agência do Banrisul de Lagoa Vermelha está fechada e precisou de atendimento e foi até Ibiraiaras onde foi muito bem atendido pelos estagiários, funcionários e gerência. Deferido o encaminhamento. Verª. Luciana Lima Bolsonelo – Solicitando ao Executivo Municipal que através da Secretaria de Infraestrutura analise a possibilidade de cortar algumas árvores e matos que encobrem a entrada da Ponte do Rio Lajeado dos Ivos, sentido Capão Bonito do Sul à Lagoa Vermelha. Justificou a Vereadora que as árvores e o mato ali existente estão prejudicando a visibilidade, podendo ocasionar um acidente, pois fica numa curva a entrada da ponte. Deferido o encaminhamento. Após, passou-se à:  
O R D E M    D O    D I A :
PROCESSO Nº 09/2021 - do Poder Executivo (PL Nº 08/2021) – “Autoriza o Poder Executivo a contratar operação de crédito com o Banco do Brasil S/A., e dá outras providências”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Orçamento, Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relator: Ver. Adilson César Fontana. Emitiu Parecer Contrário, mas a Comissão votou contra o seu Parecer e emitiu Parecer Favorável a tramitação do Projeto. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Adilson, Tiago e Carlos Alberto. Colocado em votação foi aprovado, com voto contrário do Ver. Adilson.  

PROCESSO Nº 11/2021 - do Poder Executivo (PLC Nº 02/2020) – “Altera a escolaridade de categoria funcional, e dá outras providências”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relator: Ver. Jorge Lisboa Toledo. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão ninguém se manifestou. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  
PROCESSO Nº 12/2021 - do Poder Legislativo – autor: Ver. Jorge Lisboa Toledo (PRL Nº 01/2021) – “Institui o Projeto “Vereador Idoso Por Um Dia” no município de Capão Bonito do Sul e estabelece normas para seu funcionamento”. Com Parecer Jurídico Favorável. Comissão de Constituição, Redação e Bem-Estar Social. Relatora: Verª. Luciana Lima Bolsonelo. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão se manifestaram os Vers.: Jorge, Tiago, Eron e Carlos Alberto. Colocado em votação foi aprovado por 07 (sete) votos. O Ver. Jorge se absteve de votar por ser o autor do Projeto.
PROCESSO Nº 13/2021 - do Poder Executivo (PL Nº 10/2021) – “Abre crédito adicional no orçamento”. Comissão de Orçamento, Finanças e Infraestrutura Urbana e Rural. Relator: Ver. Eron José Chagas Porto. Emitiu Parecer Favorável. Colocado em discussão se manifestou o Ver. Eron. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade.  

Havendo tempo regimental, abriu-se espaço para as:

E X P L I C A Ç Õ E S     P E S S O A I S :

Após a realização do sorteio, usaram da palavra os seguintes Vereadores: Ver. Marcos Luiz de Lima; Ver. Eron José Chagas Porto; Ver. Adilson César Fontana; Ver. Carlos Alberto Campos de Oliveira; Ver. Jorge Lisboa Toledo; Verª. Carla Janara Boff Telles; Ver. Tiago Lourenço de Faria Godinho e  Verª. Luciana Lima Bolsonelo. Encerrada as Explicações Pessoais o Sr. Presidente informou que a próxima Sessão em caráter Ordinário será no dia 01 de abril de 2021, às 17hs. Agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão. Nada mais havendo a tratar encerro a presente ata. Eu, Silvia Clarice Ribeiro Zanette, Oficial Legislativa, redigi e digitei. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxSCRZ/SCRZ 
SCRZ/SCRZ
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